
Namontujte si obkladové palubky v 
interiéru 

Montáž obkladových palubek není žádná věda zvládne  ji každý sám. A my Vám s 
tím pomůžeme. Napsali jsme pro vás vše, co o montáži palubek v interiéru 
potřebujete vědět, aby se dílo povedlo. Postup využijete pro obložení stěn nebo 
stropu.

Důležité pravidlo, než se do montáže pustíte: Dřevo na obložení si domů přivezte 
už dva týdny předem a nechte ho přímo v místnosti, kde jej pak budete montovat. 
Díky tomu se aklimatizuje, dosáhne stejné vlhkosti, jakou máte doma, a nebude se 
kroutit.

Montáž obkladových palubek

Ještě nemáte vybrané palubky? V Dřevo-centru  pro vás máme obkladové palubky 
ze severského smrku  ,modřínu  
nebo borovice. Vyzvednete si je na naší prodejně nebo vám je přivezeme až ke 
dveřím.

1.Rošt

Můžeme začít ! Nejdříve si připravte rošt

Obklad z dřevěných palubek se nejlépe připevňuje na dřevěný rošt. Rošt i samotné 
palubky vybíráme ze stejného dřeva, dřevo pracuje a předejdeme tím rozpínavosti  
jiných druhů dřeva

Budete potřebovat:

 podkladové smrkové latě o rozměru 18 x 42 –úplně postačí v kvalitě B, 
nebo smrkové KVH hranoly
o rozměru 40 x 60 mm,

 natloukací hmoždinky.

Dřevo na podkladový rošt zpravidla není potřeba ničím natírat. Jestli ale obložení 
montujete na vlhkou stěnu, ochraňte ho alespoň impregnací  Dřevosan  Mezi stěnu 
a podkladové latě ideálně vložte taky pryžovou podložku. Dřevo tak nebude vlhnout a 
bobtnat.

https://www.artisan.cz/kvh-hranoly-tl-40mm/sirka--70mm
https://www.artisan.cz/podkladova-lat-18x43x2100-seversky-smrk-kvalita-ab
https://www.artisan.cz/obkladove-palubky/material--severska-borovice
https://www.artisan.cz/obkladove-palubky/material--seversky-smrk


Rošt montujte kolmo k plánovanému směru obkladových palubek. Pokud tedy 
obložení bude vertikální, podkladové latě namontujte horizontálně a naopak.

Latě začněte připevňovat od středu a postupujte ke krajům. Vždy v pravidelných 
rozestupech. Vyhnete se tak pnutí dřeva a prohnutí podkladových latí. Maximální 
mezera mezi latěmi by měla být jeden metr. Čím hustší rošt, tím pevnější bude 
obložení a palubky se nebudou časem deformovat. Latě připevňujte pomocí 
natloukacích hmoždinek
ve vzdálenosti asi 40 cm.

Palubky můžete namontovat čtyřmi různými způsoby:



2.Sponkami

Jsou neviditelné, jednoduché k použití a obklad s nimi můžete kdykoliv demontovat 
bez poškození palubek.

Při výběru sponek dejte pozor na jejich velikost. Číslo označuje sílu palubek, pro 
které jsou určené.
Například k palubkám o rozměru 12,5 x 96 mm budete potřebovat sponky č. 3. V 
balení našich sponek už jsou i hřebíčky na připevnění. 

3.Kolařskými hřebíčky (bez hlavy)

Můžete je přitlouct přímo do plochy palubky, kde budou viditelné, nebo přes pero 
pod úhlem 45°, aby spoje nebyly vidět. Nepřibíjejte je přes drážku, palubka je v 
tomto místě slabá a dřevo by mohlo prasknout

. 

https://www.artisan.cz/sponky-c-3-vcetne-hrebicku
https://www.artisan.cz/obkladove-palubky-12-5x96x4200-kp-kratke-pero-seversky-smrk-kvalita-a-b-y-v


4. Vruty do lišt

Rychlý a neviditelný způsob, jak palubky připevnit. Vrut navrtáte do pera pod úhlem 
45°,např. 3,5x30 Při doražení další palubky
se vruty schovají v drážce.

5.Pozinkované vruty

Spoje jsou s nimi viditelné, proto se v interiéru tolik nepoužívají. Dejte si pozor, 
abyste vruty namontovali vodorovně
v jedné řadě  výsledek pak vypadá úhledně. Použít můžete i okrasná zakončení 
vrutů.

Posledním krokem montáže je připevnění krycích a rohových lišt. Ne vždy jsou 
potřeba, záleží hlavně na typu obložení. K jejich připevnění použijte kolářské 
hřebíčky nebo vruty.

Na co při montáži palubek nezapomenout

 Pokud plánujete palubky natřít bezbarvým voskem, můžete to udělat až po 
montáži. Jinak je ale potřeba palubky natírat ještě před montáží, abyste se 
dostali do všech záhybů. Na každé palubce natřete vrchní pohledovou stranu, 
všechny hrany a pero. Nezapomeňte taky na lišty.

https://www.artisan.cz/vruty-do-list
https://www.artisan.cz/vyhledat-produkt/OSMO%20Dekora%C4%8Dn%C3%AD%20vosk%20transparentn%C3%AD/barva--bezbarva
https://www.artisan.cz/vruty-do-list
https://www.artisan.cz/profilove-listy-vnitrni-rohove
https://www.artisan.cz/profilove-listy-kryci
https://www.artisan.cz/vrtaci-vruty-do-interieru-pozink/delka-vrutu--30mm--35mm/prumer--4mm


 Dřevo neustále pracuje a rozpíná se, proto je potřeba myslet na dilatační 
mezery. Mezi palubkami a stěnou nebo stropem (v rozích) nechte asi 8 mm 
širokou mezeru, kterou nakonec zakryjete lištou.

 Jestli délka palubek nestačí na velikost obložení a palubky budete skládat 
za sebe, dejte si pozor, aby byly spoje vždy na podkladovém hranolu. Pak je 
můžete překrýt lištou, případně palubky skládat v tzv. překládaném stylu

 Čím obkladové palubky natřít

6.Nátěr

Kromě už zmíněného bezbarvého nátěru doporučujeme na ochranu palubek použít:

Lazurit Forte,Lazurit Plus

Důležité: Po prvním nátěru se mírně zvednou dřevěná vlákna. Zbruste lehce povrch 
palubek smirkovým papírem o hrubosti 120 – 180 a pak teprve naneste druhý 
nátěr. Dřevěný obklad tak vydrží delší dobu jako nový, jeho povrch bude hladší
a barva intenzivnější

https://www.artisan.cz/brusna-houbicka-4-str-zrno-180-y-n-k
https://www.artisan.cz/vyhledat-produkt/OSMO%20Dekora%C4%8Dn%C3%AD%20vosk%20transparentn%C3%AD/barva--bezbarva
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